



在春天启航

今日运河创刊15周年

特刊

厚植基础 跨越发展

# 微山湖畔古城夏镇焕发新生机

齐鲁晚报·齐鲁壹点通讯员 刘建华 郭艳杰

微山县夏镇街道地处“中国荷都、北方水乡、铁道游击队故乡”的微山县城区，总面积76平方公里。作为京杭运河上的一座历史悠久的古镇，夏镇街道紧紧围绕建设“经济强县旅游名县滨湖新城”奋斗目标，深化改革开放、强化城乡统筹、激活内生动力，充分发挥项目支撑引领作用，大力推进城乡建设、招商引资、项目建设、产业转型、民本民生、党的建设等重点工作，全面实现经济和社会各项事业全面协调可持续发展，谱写了一篇追赶超越、奋力前行的激昂乐章！

**倾心倾力抓好项目建设。**夏镇街道立足新形势，谋划发展定位，以项目建设作为统揽经济工作的主线，加速新旧动能转换，全面推进重点项目建设。退城入园的顺鑫包装材料项目厂房建设已经完成；山东康源堂中药饮片股份有限公司主体工程已经完工，药品生产许可证通过认证后即可投入生产；中国供销投资建设的微山农产品智能管理中心项目主体工程基本完工，今年可投入使用；江苏悦达集团投资建设的湖滨生态农业项目已经开工建设。精准谋划加速推进“双招双引”战略，努力提高招商引资高质量精准化，围绕目标开展招商引资、招才引智工作，为街道各项工作的突破发展提供了有力保障。全面实施城区棚改和矿区压煤搬迁，2019年顺利完成了镇中片区棚户区拆迁和翁楼村、大薛庄村整体压煤搬迁。为保障拆迁居民早日回迁，街道安排专门班子，对建设项目建设进行跟踪调度，不断加快安置房建设；持续加大烂尾楼治理力度，成立问题化解工作专班，逐个分析、梳理“烂尾”原因，寻求解决办法，积极推进各项目续建，大大提升了城市形象，提高了群众满意度。

**深入实施乡村振兴战略。**街道坚持美丽乡村与美丽社区并进，全面推动城乡统筹发展，努力打造乡村振兴新样板。在农村，以打造亓楼、付楼美丽乡村建设示范片区为试点，对村庄路面、生活配套设施、绿化及建筑立面进行全方位的提升，全面做好环境的净化、绿化、亮化工作，改善人居环境，提升乡村“颜值”，丰富乡村“内涵”；同时，坚持项目带动，以泽丰生态园、超民园林、真峰生态园、亓楼生态园、付楼盆景

花卉、菩提子旅游产品加工、光伏项目为产业支撑，以猕猴桃采摘园、土地流转有机蔬菜基地、“一分田”农业体验园为生态支撑，大力发展以绿色产业为主导的生态产业，实现生态、经济、社会效益相统一，以产业振兴带动乡村全面振兴。在社区，拿出最好的位置和房产资源，新建戚城、部城、谢桥、奎文、薛河、文昌、南苑等7处标准化社区党群服务中心，并对泰山社区党群服务中心进行提档升级，实现了美丽社区和美丽乡村同频共振、共同推进。

**持续增进民生福祉。**街道努力顺应群众的期盼，全力推动各项民生事业快速发展。持续深化放管服改革，全面推行“一窗受理”，坚持专人负责，综合办理，努力做到一次办好。以产业扶贫、扶贫专岗和政策扶贫为重点，实现扶贫由输血式向造血式转变；以“孝善养老”为亮点，有效解决贫困老人的脱贫问题；全面推行“一户一档”工作法，确保贫困户真脱贫，实现脱贫攻坚迈上新台阶、实现新突破。顺利完成中心、泰山和爱国小学三所大班额学校及配套道路建设，实现三所大班额学校于2019年9月1日全面启用；全力支持城区教育体制改革，保障了城区三大教育集团无缝对接。持续推进移风易俗工作，逐步在各社区、居民小组推进文明会堂建设，完善村规民约和红白理事会章程，积极推广使用电子鞭炮，为群众办理红白事提供方便。加大投入力度，加快推进清洁供暖工程建设力度，白庄小区、陆杨小区、沙河崖小区和御景花苑顺利实现集中供暖，群众生活条件持续改善。



为解决“大班额”问题新建的泰山小学顺利启用。

优化布局社区党群服务中心，为群众提供更加便利服务。

**稳步推进“平安夏镇”建设。**街道围绕“夏镇稳则县城稳、夏镇安则县城安”的要求，深入推进扫黑除恶专项斗争，深挖细查、强力推进，不断增强政治担当和行动自觉，推动专项斗争向纵深发展。疏通综治维稳工作机制，加大信访化解工作力度，对所有案件，坚持“有人问事、事要解决”工作原则，严格落实首办责任，不断加强案件跟踪督办，有效化解信访案件，实现了街道的平安稳定。努力提高政治站位，强化责任担当，在全国“两会”、“国庆”70周年、十九届四中全会等重点和敏感时期全面加强维稳值班，实现了“六个不发生”和“三个零”的目标，巩固安保维稳成果。全面实施“和为贵”调解室建设，切实推动社会矛盾纠纷的源头化解，有效提升法治建设水平。

**充分发挥党建引领作用。**街道紧紧围绕新时代党的建设伟大工程，引导党员干部树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，党员干部党性观念不断提高、素质能力持续增强。努力搭建服务平台，以方便服务社区党员群众为原则，对街

道13个社区全部进行优化调整，新建“红帆驿站”46处，打造“一心双环”工作新模式，坚持以社区党委为核心，充分发挥红色物业和社会组织两环作用，实现物业、社会组织与街道、社区协调联动，激发基层组织的活力，为群众提供便利服务。进一步落实社区党委书记专职化，配强社区队伍，有效解决社区工作“职能虚”、“职责偏”的问题，推动社区管理和服务水平再上新台阶。先后组织社区、村居班子赴武汉、徐州等地开展党建工作，通过“引进来”“走出去”，不断提升党建工作者的工作能力和服务水平。全面完成30个行政村的“村改居”和“合村并居”工作，真正实现了全面社区化，让街道将更多精力用于提升社区和公共服务，提高服务质量，以实际行动提升广大居民的满意度和幸福感。

**新起点，新征程。**夏镇街道将在县委、县政府的坚强领导下，积极适应经济发展新常态，全力推进各项工作迅猛发展，在新成绩上实现新突破，在新征程上实现新跨越，建设美丽宜居、幸福和谐新夏镇！

# 无创意而传播